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ATA N.º 139 DA 139ª REUNIÃO DO TRIBUNAL DE ÉTICA E DISCIPLINA DO MÊS DE MARÇO, 

REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2023, DE FORMA HÍBRIDA (PRESENCIAL E 

VIRTUALMENTE, VIA APLICATIVO ZOOM). 

 

Às dezessete horas do dia trinta e um de março de dois mil e vinte e três, realizou-se a 1 

centésima trigésima nona Reunião Ordinária do Tribunal Regional de Ética e Disciplina do 2 

Conselho Regional de Contabilidade do Amazonas (CRCAM), de forma híbrida, com 3 

participações presenciais na sede do CRCAM e virtuais em sala virtual do aplicativo Zoom 4 

Meeting, presidida pela Presidente do CRCAM, Contadora Joseny Gusmão da Silva. 5 

Participaram desta reunião a Vice-Presidente de Administração, Contadora Keyti Anne 6 

Carvalho Said, o Vice-Presidente de Registro, Fiscalização, Ética e Disciplina, Contador André 7 

de Medeiros Caria, e Vice-Presidente Técnico e de Desenvolvimento Profissional, Contadora 8 

Marcia Regina Cardoso Arruda e Vice-Presidente de Controle Interno, Contadora Suani dos 9 

Santos Braga. Participaram também, os conselheiros efetivos: Contador Andrey Ricardo 10 

Lima de Oliveira, Contador Marcelo de Oliveira Pinho, Contadora Márcia Maria de Jesus 11 

Silva e a Contadora Edna Maria de Oliveira. E as conselheiras suplentes: Contadora Maria 12 

Da Paz Nunes e a Contadora Stephanie Negreiros dos Santos. ORDEM DO DIA: I – 13 

HOMOLOGAÇÃO DOS PROCESSOS (1): Da Conselheira Relatora Contadora Sra. Adriana 14 

Cristina Gama Bezerra (1): 2022/000023 RONALDO MAIA BARBOSA - Capitulação: Art. 25, 15 

alínea "b" do DL 9.295/46, c/c Item 4 alíneas "a" e "d" do CEPC (NBC PG 01) c/c os itens 3, 4, 16 

5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 e 13 da NBC ITG 2000. Descrição da Infração: Deixar de elaborar 17 

escrituração contábil do exercício de 2021 e/ou transcrever nos livros contábeis obrigatórios 18 

das empresas: 1) A G TAVARES – CNPJ: 84.083.807/0001-25; 2) MARGARETE ARRUDA DE 19 

SIQUEIRA ARAUJO – CNPJ: 00.857.231/0001-16, o que identificamos por meio de 20 

fiscalização, conforme agendamento 10798 e notificação 2022/000025. Decisão: Aplicação 21 

de pena disciplinar de MULTA no valor de R$ 1.006,00 (um mil e seis reais), equivalente 2 22 

(duas) anuidades, combinada com aplicação de pena ética de ADVERTÊNCIA RESERVADA, 23 

com base legal prevista nas alíneas "c" e “g” do Art. 27 do DL 9.295/46, com art. 56 e art. 57, 24 

da Res. CFC 1.603/20 e com a Res. 1.636/2021. II – JULGAMENTO DO PROCESSO (1): 25 

2022/000019 JOSE ANTONIO BORGES DE ASSIS – Capitulação: Alínea "d" do art. 27 do DL 26 

9.295/46, c/c Itens 4 alínea "a", 5 alíneas "b", "g", "i" e "k" do CEPC (NBC PG 01). Descrição 27 

da Infração: Praticar atos irregulares no exercício profissional, o que identificamos por meio 28 

de denuncia realizada pela empresa denunciante O DA C DE A SOARES – CNPJ: 29 

84.090.125/0002-20, em desfavor do profissional contábil AM-009745/O - JOSE ANTONIO 30 

BORGES DE ASSIS, que elaborou o balanço do ano base de 2020 da empresa A D COMÉRCIO 31 

DE COMBUSTÍVEL LTDA – CNPJ: 13.178.013/0001-05, onde foram registrados 02 (dois) 32 

balanços distintos do mesmo período na JUCEA, registrados em 04/03/2021 sob o nº 33 

1098345 e outro em 26/07/2021 sob o nº 1129039, respectivamente sem nenhuma 34 

justificativa na nota explicativa ou outro documento equivalente. Voto da Conselheira 35 

Relatora Maria da Paz Nunes: A Conselheira relatora Maria da Paz Nunes aderiu à decisão 36 
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do Conselheiro Revisor Andrey Ricardo Lima de Oliveira, que emitiu parecer após saneada a 37 

dúvida com relação aos procedimentos realizados na Junta Comercial do Estado do 38 

Amazonas (JUCEA). Voto do Conselheiro Revisor Andrey Ricardo Lima de Oliveira após 39 

pedido de vista: Pelos amplos motivos citados no processo, por registrar na JUCEA dois 40 

balanços referentes ao mesmo período de prestação de serviços profissionais assinados e 41 

não ter justificado a mudança em notas explicativas, provas do contraditório, e pela defesa 42 

apresentada, com consulta na Junta de Comercial do Estado do Amazonas, meu voto é: 43 

Aplicação de pena disciplinar de SUSPENSÃO DO EXERCÍCIO PROFISSIONAL por 3 (três) 44 

meses cumulada com a pena ética de CENSURA PÚBLICA conforme alíneas "d” e "g" do Art. 45 

27 do Decreto-Lei n.º 9.295/1946, c/c Item 20 alínea "c" do CEPC (NBC PG 01), com o art. 56 46 

e art. 57 da Res. CFC 1.603/2020. III – DA DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS (0): Não houve. E, 47 

nada mais havendo a tratar, a Presidente do CRCAM, Contadora Joseny Gusmão da Silva, 48 

encerrou a sessão às dezessete horas e vinte minutos e para constar, eu, Evelyn Paula de 49 

Oliveira, secretariei e lavrei a presente ata que, lida e aprovada, segue assinada por mim, e 50 

pelos conselheiros presentes:  51 

 
 
CT. Joseny Gusmão da Silva 
Presidente do CRCAM 
  
 
CT. Keyti Anne Carvalho Said 
Vice-Presidente Administrativo 
 
 
CT. André de Medeiros Caria 
Vice-Presidente de Fiscalização, Ética e Disciplina 
 
 
CT. Marcia Regina Cardoso Arruda 
Vice-Presidente Técnico e de Desenvolvimento Profissional 
 
 
CT. Suani dos Santos Braga 
Vice-Presidente de Controle Interno 
 
 
CT. Andrey Ricardo Lima de Oliveira 
Membro Conselheiro Efetivo 
 
 
CT. Edna Maria de Oliveira Dinelli 
Membro Conselheira Efetiva 
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CT. Márcia Maria de Jesus Silva 
Membro Conselheira Efetiva 
 
 
CT. Marcelo de Oliveira Pinho 
Membro Conselheiro Efetivo 
  
 
CT. Maria da Paz Nunes 
Membro Conselheira Suplente 
 
 
CT. Stephanie Negreiros dos Santos 
Membro Conselheira Suplente 
 
 
Evelyn Paula de Oliveira 
Secretária 


